

Сегодня пятая годовщина стахановского движения

К новым победам стахановского труда!

Стахановскому движению пять лет.

Корни этого движения, как указал товарищ Сталин в своей исторической речи на первом Всесоюзном съезде стахановцев, — прежде всего в улучшении материального положения советских рабочих, в уничтожении в СССР эксплуатации.

Стахановское движение представляет новый, высший этап социалистического соревнования. Его источником являлась новая техника и новые люди, овладевшие этой техникой.

В ответ на призыв товарища Сталина „оседлать технику“ и „использовать ее до дна“ Стаханов, Криносов, Бусыгин, Виноградов, Сметанин и другие передовые люди социалистической промышленности дали образцы новой, небывалой производительности труда.

За пять лет стахановское движение гигантски выросло. К началу 1940 года армия стахановцев промышленности и транспорта насчитывала в своих рядах уже до 3½ миллионов человек.

Работает отряд стахановцев социалистического села. На всеоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 года участвовали 156 тысяч стахановцев земледелия и животноводства, в 1940 году — 265 тысяч. Многие имена знаменитых работников и комбайнеров, звеньевых и бригадиров, звятых животноводов стахановцев других отраслей сельского хозяйства известны всей стране.

В нашем районе сотни и сотни передовых людей, крепящих мощь колхозов, оказывают образцы честного, стахановского труда. Рядовой колхозник тов. П. П. Чекуров из артели „Красный Изореп“ весной вспахивал до 1,40 гектара, наполнив три нормы. В борьбе за колхозное изобилие прославили себя — звеньевой — овощевод колхоза Коркино — Т. Вакушев, Шаронко — из совхоза „Тосно“, комсомолец С. Поляничков из колхоза „Аврова“, колхозник Ф. Григорьев из колхоза „Новый путь“ и многие другие.

Работать по-стахановски стало лозунгом и для инженерно-технических работников, и для работников советской торговли, и для служащих государствен-

ных учреждений. Стахановское движение стало всеобщим. Оно растет и расширяется, принимая новые виды — многостаночное обслуживание и совмещение профессий.

Стахановское движение обеспечило досрочное выполнение заданий второй пятилетки промышленности и транспортом. Производительность труда в промышленности увеличилась на 82 процента вместо 63 процентов по плану, в строительстве — на 83 процента вместо 75 процентов по плану. В третьей пятилетке достигнут дальнейший рост социалистического хозяйства и подъем производительности труда. Лозунг — выполнить задание третьей пятилетки по производительности труда в четыре года — стал знаменем для миллионов людей, участвующих в социалистическом соревновании.

В нынешней международной обстановке, чрезвычайными условиями, Советский Союз должен еще больше усилить свою оборону и хозяйственную мощь. Все отрасли народного хозяйства должны давать теперь больше продукции. А для этого надо работать больше и производительней. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года укрепляет социалистическую дисциплину труда и создает условия для дальнейшего мощного роста социалистического производства.

В СССР и при переходе на восемь часов работы по-прежнему самый короткий рабочий день в мире. Важнейшая задача стахановского движения в том, чтобы создать самый короткий рабочий день самым производительным.

Направляемое партией Ленина — Сталина стахановское движение выросло, окрепло, оокружило сопротивление враждебных и прочих врагов народа, преодолело немало трудностей на своем пути и превратилось в могущественную силу.

Стахановское движение — это самоотверженная борьба миллионов передовых людей Советского Союза за победу коммунизма. Под мудрым руководством великого Сталина оно выполняет свою всемирно-историческую задачу.



Фотокомпозиция худ. Н. Игнатьева. (Фотокинем ТАСС).

В подарок стахановской годовщине

Работницы мочало-пешочной мастерской города Любани пятую годовщину стахановского движения отмечают перевыполнением норм выработки.

В швейном цехе Д. Макарова регулярно выполняется норма на 190—200 процентов. Тов. К. Макарова и Е. Колпаки выполняли нормы в среднем на 180 процентов.

Хорошо работает в трапезном цехе А. Князева, ежедневно выполняющая норма на 200 процентов.

Иванова О. и Иванова М., работающие на закатке моталок, выполняли норму на 180 процентов.

Бригадир Терехина.

Высокие заработки

Стахановская работа рабочих на лесозаготовках обеспечивает им высокие заработки. Так, на Лыбском лесопункте лесоруб Трошев Ф. из месяца в месяц выполняет норму выработки на 200 процентов. Средний его заработок составляет 918 руб. Лесоруб П. Кирсанов, являющийся председателем рабочкома и инициатором стахановской работы, выполняет нормы на 170—180 процентов, зарабатывая по 800 рублей.

Возчик Каменского лесопункта И. П. Валлит в июле выполнил нормы свыше, чем на 200 процентов, заработав 1417 рублей.

Воробьев.

Передовые люди колхоза

Большинство колхозников сельхозартели „Красный Октябрь“, Большелинского сельсовета, работает хорошо; любит колхоз, лично относится к труду. Рядовой колхозник Михаил Семенович Григорьев пользуется всеобщим уважением. Ему около 60 лет, по первенству в работе он не уступает. Нормы выработки на любой работе тов. Григорьев значительно перевыполняет; работая на вспашке почвы, вместо 40 соток гектара по норме, вспахивает 70—80

соток га, при отличном качестве.

Н. В. Чугунов также работает по-стахановски. Григорьеву и Чугунову общесоборание колхоза вынесло благодарность.

Из женщин особенно выделяется стахановской работой звеньевая овощеводческого звена № 3 Софья Виркунен. Тов. Виркунен выращивает замечательные овощи.

Пятую годовщину стахановского движения колхозники встречают высокой производительностью труда.

Н. Иванов.

Четкой работой встречаем славную годовщину

К пятой годовщине стахановского движения по всем службам и цехам станции Любань проводятся специальные беседы. 31 августа в красном уголке станции состоится собрание рабочих и служащих всех служб, посвященное этой годовщине, где будет стоять доклад представителя политотдела 3-го отделения Октябрьской железной дороги.

Коллектив станции встре-

чает славную годовщину ростом рядов стахановцев. Омена осмотровиков вагонов тов. Васильева, работает без брака. Стрелочник тов. Пухтеев в отличном состоянии содержит собрание рабочих и служащих всех служб, посвященное этой годовщине, где будет стоять доклад представителя политотдела 3-го отделения Октябрьской железной дороги.

Я. Карузин.

Премирование стахановцев

За хорошую работу и перевыполнение производственного плана, ряд сапожников мастеров артели „Обувщик“, недавно был премирован правлением артели.

Сапожники мастер Голо-

сов Л. К., выполнивший план во втором квартале на 243,8 процента премирован 160 рублями, Л. И. Корнеев — 150 рублями, Глебов Ф. Д. — 100 рублями и Бобков А. И. — 100 рублями.

СЛАВА ГЕРОЯМ И ГЕРОИНЯМ ТРУДА—СТАХАНОВЦАМ И СТАХАНОВКАМ, УКРЕПЛЯЮЩИМ МОЩЬ НАШЕЙ РОДИНЫ!

Во славу любимой родины

Пять лет назад ваш земляк, донецкий шахтер Алексей Стаханов установил невиданный рекорд. Изменив систему труда в забое, он один вырубил за смену 102 тонны угля — больше, чем обычно давали 10—12 забойщиков. За этим рекордом последовали другие в угольной и во всех остальных отраслях промышленности. Тысячи рабочих, работников колхозников и колхозниц, читая о делах этих богатырей, по-новому, по-стахановски взглянули на свою работу.

В то время одна из нас — Паша Ангелина — была рядовой колхозницей — трактористкой. Одна единственная девушка-трактористка в большом сельскохозяйственном районе. Ее завешаным желанием стало доказать, что любая из мужских профессий под силу женщинам. Опыт Алексея Стаханова, Кривоноса, Бусыгина, Дуси Виноградовой и других зачинателей нового движения убедил ее, что высоких показателей можно добиться только, научившись выжимать из машины всю ее силу, экономя при этом каждую минуту трудового дня.

Наука эта пришла не сразу. Она нащупывалась шаг за шагом. Так, например, чтобы трактор не делал лишних заездов и холостых ходов, ари не тратил времени и горючего, не простаивал, начали разрабатывать рабочие маршруты машины. Заправка горючим и водой стала вестись непосредственно в борозде. Везде, где только было возможно, работа велась на самой большой скорости.

Раньше было так: тракторист обедает, машина стоит. Эти простои были уничтожены подменой во время обеда, завтрака и других перерывов одного тракториста другим.

В результате всех этих, кажется, простых мер выработка на трактор „ХТЗ—НАТИ“ была доведена до рекордного уровня: 2.604 гектара за сезон.

Стахановцев крепко поддерживала наша большевистская партия. Их вдохновлял, призывал к новым успехам и победам лучший друг и учитель народов великий Сталин. Передовые стахановцы собирались в Кремле, где руководители партии и правительства, товарищ Сталин советовались с ними, как лучше и быстрее двигать вперед нашу промышленность и сельское хозяйство. Стахановское движение разлилось по всей стране.

Пятисотницы, тысячники, стопудовики, ефремовцы на колхозных и совхозных полях, многостаночники в промышленности — все это рождено стахановским движением, заботой партии, правительства, товарища Сталина о том, чтобы великое народное движение росло, ширилось, крепло.

Стахановское движение в нашем сельском хозяйстве подняло выработку на трактор и комбайн до уровня, несмысленного в других странах. Урожайность наших колхозных полей

повысилась в 4—5 раз. Урожай пшеницы в 6—7 центнеров с гектара несколько лет назад в нашем районе, к примеру, считался более чем хорошим. В этом году колхозы снимают 25—30 центнеров с гектара. Даже урожаю в 40 центнеров никто уже не удивляется. „Значит поработали по-стахановски“, — говорят в звеньях и бригадах, выравставших такой урожай.

Чтобы дать стране больше продуктов, еще более укрепить ее хозяйственную и оборонную мощь, нам нужно добывать нового подъема выработки машина, собрать до последнего колоска инвешний урожай, заложить основу для сталинского урожая 1941 года.

К новым трудовым подвигам во славу своей родины мы зовем всех девушек, всех женщин, всех наших товарищей по труду — трактористов и комбайнеров советской страны.

Паша Ангелина, слушательница с. х. Академии им. Тимирязева, депутат Верховного Совета СССР, орденосеца, **Надя Ангелина**, бригадир женской тракторной бригады Старобешевской МТС, орденосеца, **Ляля Ангелина**, трактористка Старобешевской МТС.

Старобешевская Сталинская область УССР.



(Фотокапше ТАСС) Рисунок В. Баркова и В. Лисевича.

Работает по-стахановски

Елена Вайнонен — колхозница сельхозартела „Мурта“, Шапкинское сельсовета, ежедневно показывает образцы стахановского труда. На прополке овошей нормы выработки

она выполняет на 150—200 процентов. За июль Е. Вайнонен заработала 42 трудоводня. Многие колхозники берут пример с Е. Вайнонен.

К. Сарки.

Лучшие связи

Работавший раньше монитером В. М. Стекольников — выдвинут на должность старшего техника Тосненской телефонной станции. Он в совершенстве освоил технику станции, взял простои.

Телефонистка О. Данилова, обслуживающая междугороднюю линию, слаженно работает, коммерческое использование цепей дово-

дит до 50 минут в час, свой опыт передает другим. Телефонистка Ульяновского почтового отделения Кульяна средний ответ довела до 4 секунд.

В рядах стахановцев связи стоят и работники районной конторы связи, писемницы Михайловская и Виноградова, кассир Соколова, контролер Михайлова и др.

Звеньевая Надежда Иванова

— Мы на участке лучшей звеньевой Надежды Федоровны Ивановой, — говорит директор совхоза „Тосно“ тов. Котов.

С помидоров настолько много, что с первого взгляда не разобрать: где листья, где плоды. Рядом — участок огурцов. Далее — легкий полд, занятые свеклой, морковью. И всюду поражает обилие продукции.

— Знаю Ивановой ежедневно сдает государству до полтонны огурцов, — рассказывает тов. Котов.

Надежда Федоровна поступила в совхоз „Тосно“ пять лет назад. Ее послали на работу в овощеводческую бригаду. Искусство выращивать овощи увлекло Надежду Федоровну и она

решила учиться. Стала систематически работать над книгой по агротехнике. Новой работнице постепенно стали доверять более ответственную работу. Иногда она заменила звеньевую.

Из года в год повышался авторитет Ивановой в совхозе. О ней говорили, как о примерной, добросовестной работнице — стахановке. Больших успехов тов. Иванова добилась в нынешнем году. В сентябре прошлого года овощеводы тов. Сорочкина, вместе с другими рабочими, призывали в армию. А в совхозе надвигалось самое ответственное время — весенний сея, закладка парников. Перед дирекцией совхоза встала задача — муж-

чин, ушедших в Красную Армию заменить машинными. И обязанности совхозного овощевода поручили лучшей работнице Надежде Федоровне Ивановой. Она с жаром принялась за работу. С помощью агронома т. Григорьева новый овощевод решил применить все свои силы, знания, весь опыт. Она должна была возглавить борьбу за овощи не только в своем звенье, но и во всем совхозе.

Закладку парников, выгонку рассады, высадку ее в грунт и множество других работ пришлось Ивановой провести ранней весной. Ивановна организовала заблаговидный уход за посевами. Помидоры и огурцы трижды подкармливали азотистыми удобрениями. Сорочкины уничтожились в период их появ-

ления. Овощные поля все лето находились в безупрочной чистоте.

Бывали случаи, когда какой-либо из работниц небрежно выполняла поручение звеньевой. Тогда тов. Иванова была непримирима. Она заставляла переделывать недоброкачественную работу, требовала честного отношения к труду. Иногда некоторые работницы пытались бросить работу на полчаса раньше, и здесь тов. Иванова твердо стояла на страже интересов государства, — она не допускала преждевременного ухода с работы. После Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня подобный фактов в совхозе нет и в помине. Богатый урожай овощей зреет на совхозных полях.

— Все работы проводили так, как требуется, вот и вырастили богатую продукцию. Помидор соберем, пожалуй, по два в более килограмма с куста.

60 тонн помидоров с гектара, 17 тонн огурцов, богатый урожай других овощей — вот результат упорного стахановского труда, подкрепленного правильной агротехникой. Так складывается урожай на полях звена, руководимого стахановской тов. Ивановой.

Пятую годовщину сталинского движения Н. Ф. Иванова встречает высокими урожаями овощей. Она говорит: „Будем работать еще лучше, чтобы добиваться новых успехов“.

В. Лим.

Лозунги ЦК ВЛКСМ

1. Да здравствует XXVI Международный юношеский день — день боевого смелого революционного славного трудящегося молодежи всего мира!
2. Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков) и ее Центральный Комитет!
3. Привет великому Сталину от советской молодежи! Да здравствует наш любимый учитель и друг, вождь народов товарищ Сталин!
4. Сплотим всю нашу трудящуюся молодежь вокруг советской власти! Да здравствует Советское правительство и его испытанный руководитель — товарищ Молотов!
5. Комсомольцы и комсомолки! „Будьте достойными сынами и дочерьми нашей матери — Всесоюзной коммунистической партии“ (Сталин).
6. Привет революционной молодежи капиталистических стран! Да здравствует Коммунистический интернационал молодежи!
7. Да здравствует внешняя политика Советского Союза, обеспечивающая мир между народами и безопасность нашей родины!
8. Да здравствуют освобожденные народы Бессарабии и Северной Буковины, полноправные члены великой братской семьи народов Советского Союза!
9. Да здравствует союзная Молдавская Советская Социалистическая Республика!
10. Привет трудящимся Литвы, Латвии и Эстонии, строящим свою свободную жизнь в великой братской семье народов Советского Союза!
11. Да здравствует союзная Литовская Советская Социалистическая Республика!
12. Да здравствует союзная Латвийская Советская Социалистическая Республика!
13. Да здравствует союзная Эстонская Советская Социалистическая Республика!

к XXVI Международному Юношескому Дню

14. Да здравствует трудящаяся молодежь Молдавской, Эстонской, Литовской, Латвийской союзных советских социалистических республик!
15. Да здравствует дружба народов Советского Союза!
16. Да здравствует наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик!
17. Комсомольцы и комсомолки! Советская молодежь! Не забывайте о капиталистическом окружении! Всемерно укрепляйте мощь нашей Красной Армии и оборону нашей страны!
18. Да здравствует наша родная Красная Армия — могучий оплот мирного труда народов Советского Союза, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!
19. Да здравствует Военно-Морской Флот Советского Союза—надежная охрана советских морских границ!
20. Да здравствует могучая советская авиация! Комсомольский привет неустрашимым сталинским соколам — отважным летчикам советской авиации!
21. Привет мужественным и бесстрашным бойцам-пограничникам, зорким часовым страны социализма!
22. Да здравствует комсомол — верный помощник большевистской партии! Да здравствует советская молодежь — будущее нашей родины!
23. Комсомольцы! Молодые рабочие, колхозники, интеллигенты! Подготовим для Красной Армии и Военно-Морского Флота отличное пополнение выносливых, волевых, дисциплинированных бойцов.
24. Славным физкультурникам и физкультурникам советской страны — наш горячий привет!
25. Учащиеся нашей школы! Овладейте наукой, готовьтесь стать бойцами за дело Ленина—Сталина!
26. Советское студенчество! Комсомольцы и комсомолки вузов! Овладевайте наукой, боритесь за подготовку полноценных советских специалистов!
27. Советскому народному учителю, воспитателю нашего молодого поколения—наш горячий привет!
28. Молодые рабочие и работницы, служащие советских учреждений! Укрепляйте трудовую дисциплину, повышайте производительность труда, добивайтесь увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества! Добьемся дальнейшего подъема оборонной и хозяйственной мощи Советского Союза!
29. Комсомольцы и комсомолки. Будьте примером честного социалистического отношения к труду и к своим обязанностям перед государством! Боритесь за новый подъем социалистического соревнования и стахановского движения!
30. Молодые колхозники и колхозницы! Боритесь за успешное проведение уборки богатого урожая текущего года! Укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов и колхозников!
31. Марксистско-ленинская теория—могучее оружие в борьбе за победу коммунизма. Комсомольцы и комсомолки! Трудящаяся молодежь! Изучайте великие идеи Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!
32. Комсомольцы и комсомолки! Молодежь Советского Союза! Теснее сплотимся вокруг нашей славной большевистской партии! Отдадим все силы великому делу коммунизма!
33. Да здравствует непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует Ленинизм!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ.

НЕУКЛОННО ВЫПОЛНЯТЬ УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТ 26 ИЮНЯ 1940 ГОДА

Контроль над работой служащих не установлен

Учет труда и четкий контроль прихода и ухода с работы имеют большое значение в неуклонном исполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Но в этом вопросе в аппарате райисполкома по-прежнему не задумались ни секретарь исполкома тов. Барбарович, ни секретарь первичной парторганизации тов. Лямин. Этим объясняется отсутствие в большинстве отделов учета прихода на работу и ухода с работы сотрудников райисполкома.

Передовые контролеры за работой целником на зав. отделами райисполкома приводят к нарушению трудовой дисциплины. Взяты, хотя бы, имеющиеся в каждом отделе журналы учета, в которых отмечается явка служащих на работу. Они в большинстве отделов существуют формально, так как за правильностью ведения журналов по существу никто не следит. В результате многие сотрудники в журналах не расписываются. Так, 28 августа совершенно не отмечено время прихода на работу сотрудников райкомхоздела и 2 человек по райисобесу.

Еще хуже с учетом обстоит дело в райзо. Там из 19 сотрудников отмечается в журнале только 6—7 человек, а остальные этого не делают. Учет и контроль поручены вести секретарю райзо тов. Антонову, но она сама 28 августа, с разрешения зав.

райзо пришла с обеда поздно на 30 минут. Спрашивается, разве так должен быть поставлен контроль в учреждении?

По всем отделам райисполкома обеденный перерыв установлен с 13 до 14 часов, но на самом деле многие сотрудники обедают в разное время, и упорно доказывают, что в силу „особо важных дел“ иначе обедать нельзя. Ну, а раз так, то обеденный перерыв у каждого из них кончается по собственному усмотрению.

Такая безответственная система учета и контроля не способствует укреплению трудовой дисциплины, а является ширмой, за которую прячутся от ответственности нарушители трудовой дисциплины.

В том же райкомхозделе техник Рыжков в 17 часов был в парикмахерской, а когда решили привлечь его за нарушение трудовой дисциплины, то Рыжков оумел „доказать“ суду, что он был в парикмахерской во время обеденного перерыва, который для него был с 17 до 18 часов и Рыжков был судом оправдан.

Такая постановка дела является лазейкой для нарушителей трудовой дисциплины. Эта система учета и контроля должна быть перестроена. За состояние трудовой дисциплины среди сотрудников райисполкома должны быть выделены ответственные лица.

Д. Лисский.

Порядок празднования Международного Юношеского Дня

В Тосве, 31 августа, в районном клубе состоится торжественное заседание, посвященное XXVI-му Международному Юношескому Дню. После заседания будет художественная часть. Начало торжественного заседания в 10 час.

1 сентября будет демонстрация учащихся Тосвских школ и комсомольцев. Сбор в 12 часов на спортивной площадке.

Вечером в районном клубе проведутся шахматный турнир.

Анри Барбюс

(К пятилетию со дня смерти — 30 августа)

Анри Барбюс — талантливый французский писатель и публицист — был пламенным революционером, неутомимым борцом против буржуазной реакции, горячим защитником нового социалистического мира. Среди крупных писателей Запады Барбюс первым пришел к великим идеям коммунизма.

Ему был 41 год, когда вспыхнула первая мировая империалистическая война. Писатель Барбюс считал величайшим быть в безопасности, когда люди идут на смерть, и отправился на фронт добровольцем.

Попав на фронт в качестве простого солдата пехотинца, Барбюс понял, что война совсем не то, что старалась и старается

извлечь огромное впечатление во всем мире, ее о волнении читали миллионы людей. Великий Ленин дал ей высокую оценку, указав, что „Огонь“ является „одним из особенно наглядных подтверждений повсюду наблюдаемого, массового явления роста революционного сознания в массах...“

Людей потрясла игра правды пламенной книги. „Каждая страница книги — удар железного молота правды по всей той массе лжи, лицемерия, жестокости, грязи и крови, которые в общем зовутся войной“, — писал Горький в предисловии к советскому изданию „Огня“.

По окончании войны Барбюс — в центре политический жизни. Он — страстный и преданный друг Советского Союза, организатор антипопного конгресса в Ам-

стердаме, защитник жертв белого террора на Балканах, автор множества книг, брошюр и статей в защиту стран социализма, в защиту культуры.

Вершина творчества Барбюса — книга „Сталин“.

— Я хочу в моей книге, — писал Барбюс в одном из своих писем, — с максимальной широтой нарисовать образ Сталина, соратника Ленина в осуществлении величайших дел: построение социалистического государства и организация мирового пролетарского революционного движения.

Барбюсу удалось создать вдохновенный образ великого вождя народов, написать книгу, ставшую дорогой миллионам трудящихся, книгу, многие страницы которой являются классическими.

Все помнят слова Бар-

бюса: „...ни в ком так не воплощены мысль и слово Ленина, как в Сталине, Сталин — это Ленин сегодня“.

Барбюс умер в 1935 году в Москве, куда он приехал, чтобы собрать материалы для новых литературных трудов, чтобы познакомиться с советскими людьми. Прах его был перевезен в Париж, и десятки тысяч преданных социализму людей провожали его на кладбище Пер-Лашез, в Стене коммунаров.

Передовое человечество никогда не забудет своего великого друга. „...Его жизнь, его борьба, его чаяния и перспективы послужат примером для молодого поколения трудящихся всех стран в деле борьбы за освобождение человечества от капиталистического рабства“.

(Сталин).

А. Чаковский

барбюс: „...ни в ком так не воплощены мысль и слово Ленина, как в Сталине, Сталин — это Ленин сегодня“.

Барбюс умер в 1935 году в Москве, куда он приехал, чтобы собрать материалы для новых литературных трудов, чтобы познакомиться с советскими людьми. Прах его был перевезен в Париж, и десятки тысяч преданных социализму людей провожали его на кладбище Пер-Лашез, в Стене коммунаров.

Передовое человечество никогда не забудет своего великого друга. „...Его жизнь, его борьба, его чаяния и перспективы послужат примером для молодого поколения трудящихся всех стран в деле борьбы за освобождение человечества от капиталистического рабства“.

(Сталин).

А. Чаковский

За рубежом

Англо - германская война

Германский бюллетень „Динт аус Дейчланд“ пишет, что, начиная с 24 августа, германские операции против Англии вступили в новую фазу. Германская авиация приступила к планомерному разрушению военных объектов противника. В борьбе против Англии принимают участие второй и третий воздушные флоты Германии. Бюллетень указывает, что это только небольшая часть германской авиации.

В сводке верховного командования германской армии говорится, что 27 августа из-за плохой погоды германские боевые самолеты не различались разведывательными действиями.

В ночь на 28 августа крупные соединения германских боевых самолетов произвели налет на порты, верфи, авиационные и военные заводы в Англии и Шотландии. В ряде пунктов были сброшены бомбы на заводы авиационной промышленности, в том числе на заводы по производству моторов в Дерби и Вирмингеме, а также на государственные верфи в Чатеме.

В сводке говорится, что одна германская подводная лодка потопила несколько неприятельских судов тоннажем 28600 тонн, шедших под сильным конвоем. В

Индийском океане германские военно-морские силы потопили вооруженный английский танкер „Бритиш командер“ тоннажем в 6901 тонну.

По английским сообщениям, днем 27 августа английские бомбардировщики совершили налет на аэродромы в Германии, Голландии, Бельгии и оккупированной части Франции. В ночь на 28 августа английские самолеты подвергли сильной бомбардировке большой химический завод в Лейпа, нефтяные склады и авиационный завод во Франсфурте, а также завод взрывчатых веществ в Грисейме. Кроме того, были подвергнуты бомбардировке военные объекты в Кельне и Лейпциге. На свои базы не вернулись 2 английских самолета.

По сообщению английского министерства авиации и министра внутренних дел, в ночь на 28 августа германские самолеты совершили налет на ряд районов Англии, в том числе на Лондон. В двух городах Юго-восточной Англии взрывом бомб убито и ранено несколько человек. Ущерб, нанесенный Лондону, незначителен. Жерты нет. В других районах Англии имеются небольшие разрушения.

Положение во Франции

Французская газета „Птипаризьен“ пишет, что все попытки возобновить работу предприятий в неоккупированной зоне Франции наталкиваются на непреодолимые трудности, так как нет сырья и топлива. Эта задача будет разрешена, видимо, только после подписания мира.

По сообщению американского агентства Ассошиэтед пресс, в настоящее время в центральной Франции находятся 600 тысяч эльзасских беженцев и 200 тысяч демобилизованных эльзасских солдат.

(ТАСС).

Накануне выборов в шведский Риксдаг

Приближаются выборы в нижнюю палату шведского Риксдага (парламента). Хозяйство Швеции переживает большие трудности. Это подтверждается застоем в строительстве, сокращение более чем наполовину производства бумажно-целлюлозной промышленности. В стране растет безработица. По формальным данным, в Швеции насчитывается около 200 тысяч безработных, в действительности же число их значительно больше.

Коммунистическая партия, участвующая в выборах, в своем воззвании разоблачает закулисную деятельность реакционных кругов, направленную к увеличению расходов на вооружения и на дальнейшее наступление на жизненный уровень и права трудящихся масс.

Выборы назначены на 15 сентября. В связи с предстоящими выборами усиливается репрессия против коммунистов. Буржуазные партии и их печать требуют запрещения коммунистической партии.

(ТАСС).

Возможные изменения в составе английского правительства

НЬЮ-ЙОРК. Лондонский корреспондент агентства Юнайтед пресс сообщает, что в консервативных политических кругах указывают на возможные в ближайшее время изменения в составе английского правительства. Идеи, возможно, заменит Галифакса на посту министра иностранных дел.

(ТАСС).

СУД

Бранделлы получили по заслугам

Два дня—26 и 27 августа—судебная коллегия по уголовным делам Ленинградского городского суда под председательством тов. Авриана разбирала дело о выкупе недоброкачественной продукции мастерскими управления штиповочной мастерской Тосненского района. Это—первое в Ленинграде дело, которое рассматривалось на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля.

На скамье подсудимых—директор управления мастерскими Н. Громов, технический руководитель М. Бульманнер и бригадир штиповочной мастерской ответственный за качество продукции Е. Томчин. 17 июля они дали 3-му Ленинградскому областному трибуналу ложно-перевешенные в количестве 6400 штук, оказавшие брак.

Штиповочная мастерская Тосненского промкомбината находится в Ленинграде. С февраля этого

года она приступила к массовому производству жолок-поварешек без предварительного выработанных технических условий и без утвержденного образца. Всего, с февраля по июль, было выпущено 17.500 жолок, из которых 9.000 штук имели существенные дефекты: часть, с дульками на тонком жолоке, гнется и рвется; другая часть—цело, дульки жолок с проступающими на поверхности литьями ржавчины, многие поварешки имеют острые края, заусеницы и разболтанные ручки.

На названных подсудимых и свидетелей выдана картина вопиющей безответственности, технической безграмотности и вопиющего беспорядка, которые царят в мастерских промкомбината. Директор управления на образцы из мельчайшего внимания на качество продукции. „Технокрим“ Бульманнер, как выдвинул суд обвинял... начальству школу.

В период лена он 3 года был владельцем частной мастерской, с наемной рабочей силой. Бригадир Томчин, ответственный за качество продукции штиповочной мастерской, по специальности... жоловой навозчик, сравнительно недавно начал работать в штиповочном производстве.

Громов и Бульманнер отвечали на работу и качество продукции 45 мастерских промкомбината, разбросанных по Ленинграду и пому Тосненскому району и выработывавших предметов широкого потребления около 150 наименований.

27 августа судебная коллегия по уголовным делам вынесла приговор. На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года осуждены: Громов—на 6 лет, Бульманнер—на 8 лет и Томчин—на 5 лет тюремного заключения.

(ТАСС).



Колхоз „Ленинский путь“ Волоховского района. На снимке: вода опомного и животноводческого хозяйства устанавливает ветродвигатель с насосом, дающим 14000 литров воды в час. На снимке: работы по установке ветродвигателя.



Свищи Ленинграда. На снимке: ясно стахановки Е. К. Ледвиг (жолок „Рота Фаво“, Красносельского района) на уборке жолоков. На переднем плане Е. К. Ледвиг. (Фотохлесте ТАСС).

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Успешно проводят сев озимых

Трактористы Тосненской МТО тт. Киселев и Пахомов в колхозах „Хоченье“ и „Заволожье“ посеяли 25 гектаров зерновых.

К 1 сентября, согласно плану, тт. Киселев и Пахомов посеят еще 22 гектара озимых.

И. Колосникин.

Заготовили 40 тонн силоса

22 августа, несмотря на плохую погоду, колхозники моей полеводческой бригады на силосовании работали по-стахановски. Благодаря этому, за короткий срок было заготовлено 40 тонн силоса. Следует отметить хорошую работу колхозников В. и П. Левощинных, Ф. Григорьева, П. и Е. Додотовых и подростков А. Левощинна и Пухтева.

Я горжусь отличной работой этих колхозников.

Д. Павлов.

Бригадир-полевод колхоза „Новый путь“, Любанского сельсовета.

Разбазаривают сенокос

За разбазаривание колхозных земель виновные привлекаются к строжайшей ответственности. Однако, председатель колхоза „Дубовое“, Червинолуженского сельсовета, Шкертон с этим не считается. Он отпустил около 2-х гектаров самого лучшего сенокоса—зав. магазином Андраксинского сельпо Птишину. Правда, колхоз, согласно решения нарсузда должен Птишину отдать 40 пудов сена, или 200 рублей за то, что колхоз по ошибке увез 40 пудов сена, принадлежащего Птишину.

Когда же в колхозе „Дубовое“ положат конец разбазариванию сенокоса?

В. Селиванов.

ПО РАЙОНУ

Заслуженная премия

Управление пожарной охраны УНКВД по Ленинградской области премировало П. Г. Гаврилова из колхоза „Райная“ самоотверженностью, проявленную при тушении пожара в колхозе (см. „Венское знамя“ от 30 июля с. г.) деньгами в сумме 200 рублей.

Премирование участника областной олимпиады

26 участников областной олимпиады детского творчества—учащихся из Тосненского района наградили грамотами. Братья Члены (Любанская гор. школа) получили патефон с набором пластинок, Корчагина (Тосненская средняя школа), Картошкина (Драновский детский дом) и остальные получили книги и грамоты.

Лекция

Партикомитет 31 августа в 18 час. 30 мин. организует в районном клубе лекцию на тему: „Международное положение и внешняя политика СССР“.

Вход платный. Билеты по организациям. Читает лекцию лектор Обко ВКП(б) тов. Резникович.

Зам. ответств. редактор Д. КУСТОВ.

Тосненскому райпромкомбинату ТРЕБУЕТСЯ ШОФЕР

на газогенераторную автомашину. Оплата по соглашению.

3-1

Рабочие одиночно и семейно ТРЕБУЮТСЯ

для постоянной работы в совхозе у гор. Выборга. За справками обращаться в совхоз Теско, к тещ. Коткову.

9-2